

公办小学报名手册

杭州市区公办小学6月25、26日报名

采荷一小、采荷二小、江南实验学校户籍儿童人数已经爆棚 入学人数还在上升,今年不少生源要被调剂

6月25日—26日,杭州市区公办小学报名。5月中下旬,主城区所有区教育局都已经公布了最新的学区划分方案。在公布学区的同时,不少教育局也表示,和去年同期相比,今年适龄入学户籍儿童都有增加,主城区一些热点学校的入学形势依旧严峻。

这几天,快报记者采访了各城区教育局、热点学校,提供最新的报名信息。对家长关注的入学问题,我们也采访了业内人士,给出权威解答,帮助小朋友顺利入学。
记者 姜晓蓉

各个区生源基本上都有增加

先看看各城区今年小学新生的最新摸底情况。

江干区教育局相关负责人说,根据3月份的数据,户籍儿童比去年增加600多人。除了往年就比较热门的采荷区块,今年九堡、凯旋、笕桥、闸弄口等区块有些学校的户籍儿童已经超过招生计划。

拱墅区4月的摸底数据,户籍生有3100多人,比去年增加600多人。不过,近些年随着拱墅区新学校的投入使用和教育资源的布局调整,缓解了部分入学压力。

滨江区教育局教育科负责人说,滨江区这几年发展非常快,人口导入量很大,今年不少学校的入学会比较紧张,到时候会通过扩班、调配等方式,解决符合条件的学龄儿童入学。3月份的户籍调查情况,户籍儿童比去年增加了700人,目前每个月都有二三十户家庭在迁户口,过几天还会有一个新的摸底数据。还是要提醒家长,接下来为了孩子上学搬家迁户的家长要慎重,有些学校户籍儿童已经超过招生计划了,可能会被调剂。

西湖区3月底的数据,户籍儿童比去年同期增加不少。西湖区各小学也努力扩班扩容,以最大限度缓解入学问题。同时也提醒家长,这个阶段还在为了今年上学而迁户的,一定要慎重。

下城区根据前期摸底统计,小学新生入学需求比去年增加400人左右,将通过区域统筹和扩班等途径,解决区内户籍生和完全符合在杭就读条件的外来务工人员子女的入学需求。

上城区教育局相关负责人说,根据2015年3月的户籍与常住人口调查数据,2016年上城区适龄儿童户籍人口、常住人口数与去年基本一致,新生人数同今年六年级毕业生人数相比多了25%,总体比较平稳。

经济技术开发区今年入学形势比较严峻,根据前期摸底统计,小学新生入学需求比去年增加411人。区教育局负责人说,今年辖区内所有小学计划招收89个班3477人,基本满足区内户籍生和完全符合在杭就读条件的外来务工人员子女的入学需求。

近些年,杭州主城区生源一直在增加。来看看杭州市教育局近几年的数据——

2011年以前,杭城一年级新生人数一直维持在23000人左右。

2012年,总的生源人数为29000多人。从2012年开始,杭州市区生源每年都在递增,压力很大。

2013年,生源人数总计约33000人,其中户籍儿童生源是20000人左右,进城务工人员随迁子女生源数约13000人。

2014年,生源人数总共约39000人,其中杭州主城区适龄入学户籍儿童23000人左右,进城务工人员随迁子女预登记生源人数为16000人左右。

2015年,生源总数继续上升,其中



行知幼儿园大班小朋友走进天长小学 行知幼儿园供图

杭城进城务工人员随迁子女网上预登记的人数为16000多人,跟2014年差不多。

今年的数据,还没有汇总,但从各个区教育局的数据来看,总体还是呈上升趋势。近几年入学人数一直在增加,主要原因有两个,一是购房入户人数增多,还有就是外来务工随迁子女人数增加。

不少热点学校户籍儿童数 超过招生计划

2012年,杭州实行零择校,优质学区房的概念一下子热起来。这几年,一些热点学校为了解决更多的入学名额,扩大班额改建教室,已经基本上处于饱和状态。

这些热点学校,有些房子周转得很快。一位负责招生的老师说:“我们学校周围的房子比较老,面积也不大,总价低,转手很快。有些家长等小学报好名录取后,房子立即转手,新买家又有孩子要读书,这样教育资源一直跟不上需求,也违背了就近入学的初衷。”

一批热点学校,户籍儿童时常会超过学校招生计划,2013年,杭州第一次出现了“买学区房不等于就能进优质学校”的新情况。2014年,杭州有些热点公办小学试行一项新政策:一套学区房,6年内只解决一个孩子(或同一家庭孩子)入学,未来几年这项政策可能会被更多学校推行。

采荷二小

去年,采荷二小第一次出现一表生被调剂的现象。采荷二小相关负责人表示,学校已经去派出所拉了今年和明年两年的户籍儿童名单,今年学区内户籍儿童接近400人,明年的户籍儿童已经超过400人。今年计划招7个班,每个班控制在45人以内,最多只能招315人。这也就意味着,今年至少有80个户籍生要被调剂,这几个月还不断有家长在搬家落户,这些家庭的孩子,基本上都会被调配,家长要有心理准备。

学校负责人说,这两年买房落户的人很多。以绿茗社区为例,2015年3月摸底是70多户,今年同期摸底有130多户,增幅很快,学校压力非常大。

采荷一小

根据最新摸底数据,采荷一小采荷校区的户籍儿童有300多人,但采荷校区计划招收6个班,每个班控制在45人以下,肯定会有学生要调剂。钱江苑校区摸底的户籍儿童也将近300人,同样计划招收6个班,也很紧张。

学校负责人说,这两年学校的招生压力很大。去年钱江苑校区为了接收从采荷校区调剂过来的学生,扩了一个班,再扩下去,专用教室都不能保证了。采荷校区也没有扩班的可能性,教学楼是上世纪80年代的,教室不大,班额大,

再扩大班额是不可能的了。

江南实验学校

江南实验学校半个月前拿到新的摸底数据,户籍生达到了780多人,比去年增加不少。根据教室、师资等情况,学校今年最多只能招12个班,按照每班45人计算,也只能容纳540人。所以肯定要分流。

负责老师说,今年招生将根据具体情况,分批次录取,学校在进行具体情况分析后公布最新的分流方案。着急的家长可以去看看学校去年的分流方案,参考一下。

卖鱼桥小学

卖鱼桥小学文澜校区最新的摸底数据,户籍儿童有450多名,最近还是不断有家长在搬家迁户,具体的数据要到实际报名的时候才知道。不过,从目前的状况来看还是比较紧张,文澜校区今年计划招收10个班,没有教室可以扩班,到时候会根据报名情况,由区教育局统一调配。

保俶塔实验学校

从3月份的摸底数据来看,户籍儿童和去年相比增加不少,准确的数据要到正式报名后才知道。超过招生计划的,到时候由区教育局统一调配。

(下转 B02)